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Verificando o número regimental de vereadores o presidente deu início a 25ª Sessão 

Ordinária, hoje dia 07 de agosto de 2023. O presidente colocou em discussão a ata da 24ª 

Sessão Ordinária, realizada em 31 de julho de 2023, não houve manifestação e ata foi 

aprovada por unanimidade dos presentes. Correspondências: Ofício Controle Interno 

037/2023; - Convite Secretária Municipal de Educação. Hoje o grande de expediente 

estará a cargo do Vereador Alex dos Santos Martins – PTB. Que não fará uso da palavra. 

Na próxima sessão o grande expediente estará a cargo da Vereadora Danieli Buttinger de 

Oliveira – PT. O presidente solicitou a leitura do caput e da mensagem justificativa dos 

Projetos do Executivo 071, 072, 073, 074 e 076/2023. Projeto de Lei do Executivo 

071/2023- Autoriza a abertura de crédito suplementar por redução de verba no valor de 

R$100.000,00.Mensagem Justificativa- Para fins de regularização do orçamento dos 

recursos de custeio a atenção primária. Projeto de Lei do Executivo 072/2023- Altera a 

carga horária e o vencimento do professor de português/inglês, contratado através da Lei 

Municipal nº6032/2023. Mensagem Justificativa-O projeto se faz necessário para atender 

as necessidades de horas aulas deste profissional nas escola de Rede Municipal de ensino.  

Projeto de Lei do Executivo 073/2023-Autoriza a abertura de crédito especial por redução 

de verba no valor de R$1.000,00.Mensagem Justificativa-Para fins de regularização do 

orçamento dos recursos do Fundo Municipal dos Direitos da Criança e do adolescente. 

Projeto de Lei do Executivo 074/2023- Autoriza a abertura de crédito suplementar por 

redução de verba no valor de R$5.000,00. Mensagem Justificativa-Para fins de 

regularização do orçamento dos recursos do Fundo Municipal dos Direitos da Criança e do 

adolescente.Projeto de Lei do Executivo 076/2023- Autoriza a abertura de crédito 

suplementar por redução de verba no valor de R$150.000,00. Mensagem Justificativa- 

Para fins de regularização do orçamento dos recursos ACS e ACE- atenção primária para 

correção da fonte de recursos conforme a portaria STN nº 710/2021. Ordem do dia: 

Projeto de Lei do Executivo Municipal n° 069/2023- Autoriza a abertura de crédito 

suplementar por redução de verba no valor de R$25.000,00. Após análise o assessor 

jurídico opinou pela legalidade, admissibilidade e viabilidade de tramitação e votação deste 

projeto. As comissões foram favoráveis ao projeto n° 069/2023 que foi aprovado por 

unanimidade dos vereadores presentes. Projeto de Lei do Executivo 070/2023- Autoriza a 
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abertura de crédito suplementar por excesso de arrecadação no valor de R$16.754,40. Após 

análise o assessor jurídico opinou pela legalidade, admissibilidade e viabilidade de 

tramitação e votação deste projeto. As comissões foram favoráveis ao projeto n° 070/2023 

que foi aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. Emenda Modificativa 

01/2023- Alteram-se alguns artigos do projeto de resolução 06/2023. Após análise o 

assessor jurídico opinou pela legalidade, admissibilidade e viabilidade de tramitação e 

votação deste projeto. As comissões foram favoráveis a emenda modificativa n° 01/2023 

que foi aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. Trabalhos dos vereadores: 

Indicação: nº 081-2023- de autoria do vereador Flamarion Keller da Silva do MDB - 

Solicita que seja feito reparos na Rua Visconde do Rio Branco, entre o cartório eleitoral até 

o presidio. A indicação será encaminhada ao executivo municipal. Indicação: nº 082-2023- 

de autoria do vereador Flamarion Keller da Silva do MDB - Solicita que seja feito o 

concerto de esgoto na Rua Quincas Maciel, próximo a distribuidora de bebidas Minussi. A 

indicação será encaminhada ao executivo municipal. Indicação: nº 083-2023- de autoria da 

vereadora Danieli Buttinger de Oliveira PT- Solicita ao Executivo Municipal juntamente 

com a secretaria responsável, que seja criado o Conselho Municipal de Direitos da Pessoa 

com Deficiência, que é um espaço de participação democrática que realiza ações como o 

acompanhamento, monitoramento, avaliação e fiscalização das políticas destinadas à 

pessoa com deficiência, por meio de articulação com as demais instâncias de controle social 

da administração pública direta e indireta. A indicação será encaminhada ao executivo 

municipal. Explicações Pessoais: A 1º a fazer uso da palavra pelo tempo de 5 minutos é a 

Vereadora Danieli Buttinger de Oliveira – PT cumprimentou a todos. Falou sobre a sua 

indicação 083/2023 que é uma necessidade urgente de saúde. Que ocorreu na terça-feira 

passada fórum sobre pessoas com deficiência no Campus IFFAR e que foi um momento 

muito importante. Que temos muito a apreender com eles. Que o município esta evoluindo. 

Que temos que pensar nas famílias. Que aconteceu na sexta-feira a feijoada da APAE e foi 

muito bom. Que tem a importância do voluntariado. Perguntou para oposição sobre o 

provimento da RS que fez um pedido de informação e que estava em analise para ir para 

licitação. Que hoje completa 17 anos da Lei Maria da Penha e que diariamente combata 

estas ações. Pediu que a doação das cadeiras fosse para os servidores e desejou um feliz dia 
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dos pais a todos os pais. E por fim, desejou a todos uma boa semana.  Flamarion Keller da 

Silva cumprimentou a todos. Que sobre a indicação reparos na Rua do Cartório Eleitoral, 

que esta ficando intransitável e que esta saindo um parte nova na Visconde. Que na Quinca 

Maciel faz um mês e meio que uma senhora fez o pedido de que estava com esgoto a céu 

aberto. Que espera que seja solucionado. Que sobre as patrolas no Passo do França esta 

terrível. Parabenizou o presidente pela ação de cadeiras e que se pudesse olhasse as 

cadeiras do posto central. Que teve uma reclamação de uma pessoa que foi em um 

atendimento do hospital, sobre o médico. Que o médico estava no hospital e esperou mais 

de 50 minutos. Que este final de semana o Tio Nanato ira a Faxinal do Saturno e deseja que 

alcancem três pontos. Desejou um feliz dia dos pais, pelo próximo domingo. E desejou a 

todos uma boa semana. Flávio da Rosa Pahim PP, cumprimentou a todos. Que vai falar 

sobre os esgotos, que viu uma postagem no facebook. Que ontem a noite foi solicitado na 

frente da creche. Que sobre a indicação do vereador Flamarion já foi resolvida. Parabenizou 

a secretaria de obras pelo trabalho. Sobre as cadeiras, agradeceu o Anderson Loi, o email 

do Felipe e do Fernando pelo contato para o pedido das cadeiras. Parabenizou o pessoal das 

obras pelas estradas. Que não foi no Cavajuretã, mas que tem recebido elogios. Parabenizou 

o Eugenis pela possibilidade de construir um ateliê da beira-rio. Que será preciso de um 

investidor e de mão de obra. E desejou uma boa semana a todos. Gilmar Lopes Giacomelli 

PDT, cumprimentou a todos. Que sobre o esgoto do pedido do Flamarion foi resolvido. 

Que sobre o fundo estrada foi um espetáculo. Que solicitou ao Osmar para a estrada que vai 

sair nos Lutz que precisa de uma laminada. Que fez a volta na Restinga e que o calçamento 

na Eduardo Lutz não tem solução que tem que fazer de novo. Que deu uma olhada na 

Visconde.Que o calçamento da Pinheiro Machado esta parada. Que na Novo Pilar vai ficar 

um espetáculo. Que sobre a iluminação que pedem bastante e que não conseguem colocar 

porque tem que trocar os postes e que as empresas estão privatizadas e que espera que 

funcione melhor. Falou sobre Programa jovem na escola é para adolescentes que tenham 

cadastro único e estudam uma bolsa de incentivo para freqüentar a escola. E pediu para 

olharem na página do vereador que tem as informações e desejou um feliz dia dos pais. E 

desejou a todos uma boa semana. Gislaine Ziquinatti Delpino PP- cumprimentou a todos. 

Que teve vários pedidos das Ruas, lixeiras e as ruas novas que o caminhão do lixo não 
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entra. Parabenizou a APAE pelo jantar com Nilton Ferreira e que estava um clima muito 

bom. Parabenizou a sua sobrinha Luana pelo rodeio do laço em Cachoeira do Sul e que ela 

conquistou o duelo de prendas. Que sobre o poste no trevo que vai para o IFF que foi 

colocado e parabenizou o pessoal da obras e deixou um feliz dia dos pais a todos. E por 

fim, desejou uma boa semana. João Baptista Cassol PP, que teve falando com Osmar e que 

destinou duas patrolas para o Passo do França, e vai patrolar a Timbauva e futuramente o 

Passo do Umbu.  Agradeceu o Anderson por solucionar os esgotos e na Rua Eurico 

Carvalho na frente da Casa do Miguel esta a céu aberto, mas que não tem material.  E 

desejou aos pais um feliz dia dos pais.  Jose Luis Cogo Carvalho PTB, cumprimentou a 

todos. Que sobre a Rua RS 241 no hotel cavalo branco que conseguiu com assessor jurídico 

um modelo de São Francisco de Assis e que o assessor jurídico do município estava 

estudando e ver se não tinha como fazer um anti projeto. Aparte vereador Gimar, que 

recebeu uma visita do deputado Loreiro e que um dos assuntos foi sobre a Rua Aurora de 

Souza.  E que o Luis Antonio e o Anderson disseram que quando vir a maquina vão 

arrumar. Que área de domínio vai aumentar. Aparte vereadora Daniele e que perguntou 

qual o impasse para a fazer o projeto. Vereador Jose Luis respondeu que falta fazer e 

arrumar a área de domínio. Mandou um abraço para o Lucas Atarão pela ajuda na feira. 

Convidou a vereadora Gislaine para fazerem uma moção de aplauso para Luana e a Camila 

pela conquista de estrela do duelo em Cachoeira do Sul. Parabenizou o Gordinho e também 

ao povo de Manoel Viana pela recepção que tiveram. Que a feira não perde nada para feira 

daqui e agradeceu a Deus. Desejou a todos os pais pelo dia dos pais. E desejou a todos uma 

boa semana.  Maria Helena M. Castro Vicente, cumprimentou a todos, que percorreu as 

estradas do interior e que se passar o rolo melhora. Que o esporte e a cultura estão se 

destacando no nosso Município. Que as mulheres estão se destacando pelos títulos em 

Cachoeira do Sul. Luana Delpino campeã da força B e Camila Aterão pela rainha do laço. 

Parabenizou pela mateada de som alto motivo no Loreto. Parabenizou a feijoada da APAE, 

que não pode estar presente, pois estava em uma reunião do PP na Mata com deputado 

Pedro Westphalen e senador Luis Carlos. Parabenizou o vereador Flávio pela indicação das 

cadeiras pelo Tribunal de Justiça. Sobre a indicação da vereadora Danieli, na criação do 

conselho e que barra no município é o setor voluntariado e pela falta de pessoas. E que 
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sobre o pavimento RS esta dependendo da aprovação do engenheiro do Estado. Que dia 04 

de agosto foi dia dos padres e deixou os parabéns para o padre Pablo e desejou a todos os 

pais um feliz dos pais e também a ao colega Jose Luis que amanhã estará de aniversário. 

Alex dos Santos Martins – PTB não fez uso da palavra. E o vereador Flávio desejou a todos 

os pais um feliz dia dos pais.  Não havendo nada mais a tratar o presidente encerrou a 

presente sessão.  

OBS: A íntegra de todas as manifestações dessa sessão está gravada no arquivo desta Casa 

Legislativa. 

 

 

Flávio da Rosa Pahim    Gislaine Ziquinatti Delpino 

Presidente      Secretária 


